

В НОВЫЙ ГОД БЕДА ДЛЯ ФЕДЕРАЦИИ ШАХМАТ РОССИИ НЕ ПРИШЛА ОДНА?

Многие интернет-ресурсы облетела сенсационная новость, кроме непосредственно сайта Федерации шахмат России (ФШР) на момент данной публикации. Новость эту ФШР почему-то привела вторым незаметным потоком со ссылкой на свой t-канал. Ой, а что так? Попробую разобраться. Цитирую, например, «Аргументы и факты»:

<https://dzen.ru/a/Z4X0vwYSLyYMgmuJ>

«Юный российский шахматист Роман Шогджиев установил очередное уникальное достижение. Он стал самым молодым игроком в истории, сумевшим заработать квалификационный балл международного мастера. На турнире Radnicki Chess IM в Белграде Шогджиев набрал семь из девяти очков, уступив только победителю турнира, гроссмейстеру Суату Аталику, в восьмом туре. В турнире участвовали два гроссмейстера и два международных мастера, и достигнутый результат позволил Шогджиеву получить первый балл международного мастера.

Для получения звания, которое присваивается ФИДЕ пожизненно и уступает лишь международному гроссмейстеру, шахматист должен трижды выполнить норму международного мастера и иметь в некий момент времени рейтинг не менее 2400 пунктов Эло.

Роман Шогджиев получил первый балл международного мастера в возрасте девяти лет, десяти месяцев и семи дней, побив рекорд аргентинца Фаустино Оро почти на месяц.

Шогджиев также вошел в тройку лучших шахматистов, которые преодолели отметку в 2300 очков рейтинга Эло до достижения десятилетнего возраста».

ГОРДОСТЬ РОССИИ!



Роман Шогджиев



Володар Мурзин



Ян Непомнящий

О спортивных достижениях Романа Шогджиева, начинавшего спортивную карьеру в Республике Калмыкия, неоднократно сообщало региональное приложение «АиФ»-Нижнее Поволжье». И вот очередной успех юного таланта, многократно продублированный в СМИ.

Возможно, секрет не афиширования ФШР достижения Романа кроется в том, что стараниями чиновников чётко определён рубеж в ЕВСК Минспорта? Где чёрным по белому написано: «Спортивное звание мастер спорта России выполняется с 12 лет». Что тут неясно, НИИЗЯ!

Ох, уж эти детки! А, что будет, если Роман станет гроссмейстером? Там вообще порог определён в 16 лет. Ужас, как с этим будем жить?

Прецеденты, когда юные шахматисты России выполняли спортивные нормативы, раньше предписанного чиновниками срока, уже были и раньше. Вот, например, что происходило в Архангельске «Ладья не гантеля — хайп не словишь».

<https://www.echosevera.ru/2023/06/15/648ae87feac91210385ec383.html>

Более подробно об этой ситуации можете прочитать на нашем сайте в публикации 3 февраля 2024 г.

А вообще, стартовавший год явно не задался для ФШР. В канун Нового года 18-летний Володар Мурзин стал чемпионом мира по рапиду, сенсационно обыграв на своём пути таких топовых соперников как: Фабиано Каруана (№2 в мире), Хикару Накамура (№3 в мире), Рамешбабу Прагнанандха (№14 в мире) и Ян-Кшиштоф Дуда (№15 в мире).

Подробности об успехе российского шахматиста и кто к нему причастен, обнародовал сайт ChessMaster (читайте также комментарии ниже публикации на ChessMaster):

https://dzen.ru/a/Z3KA_yAb_jpb39CK

«Важно понимать, что мама одна воспитывает Володара и еще четырех его сестер, живя в маленькой двухкомнатной съёмной квартире в Химках. Поэтому в какой-то момент Мурзин мог вообще перестать ездить на турниры, так как средств на это у семьи не было.

И страна могла бы потерять еще одного талантливого шахматиста.

В тот сложный момент с семьей Мурзиных связался спонсор, который уже многие годы финансирует поездки Володара, в том числе и поездку на ЧМ по рапиду в Нью-Йорк, покрывая расходы на проживание и питание.

Больше об этом говорит сама мама российского шахматиста:

“Сколько раз я обращалась за помощью в ФШР? Если бы 6 лет назад Володара не взял под опеку спонсор, то и не было бы Володара в шахматах”.

Тренер новоиспеченного чемпиона мира по рапиду Михаил Кобалия также отмечает большой вклад спонсора и отсутствие его связи с ФШР:

“Спасибо личному спонсору, не имеющему никакого отношения к федерации и поддерживающему спортсмена уже шесть лет. Если бы не эта поддержка, не было бы в России такого шахматиста. Спонсор оплачивал поездки на турниры и ему, и маме. Без родного человека в таком возрасте сложно”.

Окончательно новогоднее настроение чиновникам ФШР, как можно предположить, испортил их нелюбимка Ян Непомнящий, поделив с Магнусом Карлсеном титул чемпиона мира по блицу.

Нелишне здесь вспомнить и странную, если не сказать больше, фразу главы ФШР Андрея Филатова в интервью ТАСС, где он сравнил Яна Непомнящего с «обезьяной с гранатой».

Ответ команды Яна: *«На протяжении всего времени подготовки к матчу (с Дин Лижэнем) ФШР вела очень странную игру, на словах изображая кипучую деятельность и горячую поддержку, а на деле вставляя нашей команде палки в колеса».*

В очередной раз напомним и о своей переписке с Минспортом и Федерацией шахмат России по пустяковому вопросу присвоения детям разрядов в соревнованиях по шахматной композиции. Тогда чиновники активно занимались бюрократическим пинг-понгом. ФШР сообщала – мы отправили документы в Минспорт, а Минспорт информировал – а, мы их не получали. И так, 4 года (!!!), Карл!

Взгляните, что произошло после того, как детям России милостью чиновников, разрешили таки выполнять спортивные разряды в композиции. Идут десятки соревнований всех рангов и это несмотря на тормоз в виде кооперативных и обратных маты, введенных опять же деятелями ФШР, нарушая правила шахмат ФИДЕ.

Задаю вопрос авторам этой четырёх годовой бюрократической возни: зачем и ради чего вы это делали? Также как зачем вы перевели шахматных композиторов России в формат нелегалов, создав бюрократические барьеры в части выполнения спортивных нормативов?

Какая цель этих бюрократических игрищ? Ведь предоставляется исключительно моральный стимул для дальнейшего совершенствования в шахматах. А решение данных надуманных проблем не требует никаких материальных затрат и претворяется в жизнь одним росчерком пера.

Ответа – нет, и не ожидаю.

Олег Ефросинин